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Niederschrift
zur 38. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Dessighofen

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von

Von den Ratsmitgliedern

Von den Beigeordneten

Gäste:
Keine

Es fehlen:

Von den Ratsmitgliedern

Zu dieser Sitzung wurde am 25.04.2024 unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen.
Gegen die Einladung zur heutigen Sitzung sowie gegen die Niederschrift der letzten Ratssitzung
werden keine Einwände erhoben.

Der Ortsgemeinderat stimmt mehrheitlich der Erweiterung der Tagesordnung um den TOP 4
„Beratung und Beschlussfassung zur Ausgestaltung der gemeindeeigenen Nebenflächen entlang
der K10“ zu.

Es handelt sich um die letzte planmäßige Sitzung des Ortsgemeinderates Dessighofen in der
laufenden Legislaturperiode.

Sitzungstermin: Dienstag, 07.05.2024

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 23:30 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus "Talblick" Dessighofen

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 18/2024

Herr Ronny Metzner

Herr Horst Kaiser
Frau Margit Kaiser
Herr Gerd Werner

Frau Annette Schneider mit Ratsmandat, ab TOP 2 (19:35 Uhr)
Herr Ralf Stöß mit Ratsmandat

Herr Willi Elingshausen
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Öffentlicher Teil

1. Beratung und Beschlussfassung zum Layout Begrüßungsschilder und Informationstafeln
Dessighofen

2. Auftragsvergabe Kleinstprojekt "Begrüßungs- und Informationstafeln Dessighofen"

3. Beratung/Bewertung der Maßnahmenliste zum Dorferneuerungskonzept

4. Beratung und Beschlussfassung zur Ausgestaltung der gemeindeeigenen Nebenflächen
entlang der K10

5. Mitteilungen des Ortsbürgermeisters
5.1. Sachstand Anteilsbeteiligung Süwag AG
5.2. Sachstand Funkmast
5.3. Sachstand PV Freiflächenanlage Dessighofen

6. Anfragen Ratsmitglieder

TOP 1 Beratung und Beschlussfassung zum Layout Begrüßungsschilder und
Informationstafeln Dessighofen

Nachdem die Antragsunterlagen zum Förderaufruf Regionalbudget für das
Kleinstprojekt „Begrüßungs- und Informationstafeln Dessighofen“ fristgerecht
eingereicht wurden, galt es nunmehr die finalen Layout-Entwürfe zu thematisieren.

Beschluss:
Die konkreten Layout-Anpassungen der Begrüßungs- und Informationstafeln
erfolgen im Rahmen der Auftragsvergabe im Dialog zwischen der
Ortsgemeinde Dessighofen und dem Auftragnehmer.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 5
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 2 Auftragsvergabe Kleinstprojekt "Begrüßungs- und Informationstafeln
Dessighofen"
Der Ortsgemeinderat hat über die Auftragsvergabe des o.g. Kleinstprojektes
beraten. Die Optionen im Falle einer Ablehnung des Förderantrages wurde
thematisiert.

Beschluss:
Der Ortsbürgermeister wird beauftragt, nach Vorlage des
Zuschussbescheides zum Förderantrag Regionalbudget LAG, die Vergabe an
den wirtschaftlichsten Wettbewerbsteilnehmer zu veranlassen.
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Im Falle einer Ablehnung des Förderantrages erfolgt vorerst keine
Auftragsvergabe der Informationstafeln.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 6
Nein: 0
Enthaltung: 0

TOP 3 Beratung/Bewertung der Maßnahmenliste zum Dorferneuerungskonzept
Die im Rahmen der Moderationsveranstaltungen zum Dorferneuerungskonzept
eruierten Maßnahmen wurden gem. vorläufiger Maßnahmenliste (siehe Anlage A1
– vorläufige Maßnahmenliste) mit einer Priorität bzw. einem Zeithorizont versehen.
Die Ergebnisse werden der Fa. Stadt-Land-plus GmbH für die Berücksichtigung im
Dorferneuerungskonzept übersandt.

TOP 4 Beratung und Beschlussfassung zur Ausgestaltung der gemeindeeigenen
Nebenflächen entlang der K10
Auf Antrag eines Ratsmitgliedes sowie der mehrheitlichen Zustimmung des
anwesenden Rates wurde die Tagesordnung um diesen TOP erweitert.

Im Rahmen der ratsinternen Beratung wurden Synergien im Zusammenhang mit
dem Ausbauvorhaben Kreisstraße K10 thematisiert, welche in Anlehnung an den
Baufortschritt mit dem Auftragnehmer abgestimmt werden. Hierbei wurden u.a. die
durch die Anpassung der Fahrbahnbreite freiwerdenden Nebenflächen, die
Ausführungen der Bordsteinhöhen sowie die Umzäunung des Kinderspielplatzes
„behandelt“.

Dieser TOP hatte ausschließlich beratenden Charakter.

TOP 5 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters
TOP 5.1 Sachstand Anteilsbeteiligung Süwag AG

Im Rahmen der Entscheidungen der im Ortsgemeinderat Dessighofen am
02.04.2024 beschlossenen Nachtragshaushaltssatzung mit
Nachtragshaushaltsplan für das Haushaltsjahr 2024 wurde die Genehmigung für
die Verbindlichkeiten für die Anteilsbeteiligung an der SÜWAG Energie AG
zunächst versagt.

Aus einer zuvor stattgefundenen Konversation mit der Syna GmbH ging hervor,
dass seitens des kommunalen Energieversorgers der Sachverhalt der
Anteilsbeteiligung auf die Tagesordnung der kommenden Vorstandssitzung Ende
Mai gesetzt wird.

Eine Grundsatzentscheidung steht weiterhin aus.

TOP 5.2 Sachstand Funkmast
Als Kompensationsfläche für den in der Gemarkung Dessighofen geplanten
Funkmast wurde die Erweiterung der Obstbaumreihe parallel zum Wirtschaftsweg
des Flurstückes 58 (Flur 2) behördlich nicht anerkannt. Der M&S Umweltprojekt
GmbH wurden daraufhin die Freiflächen Flurstück 55/4 und 56 (Flur 1) im Ortskern
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__________________________ ____________________________
____________________________
Ronny Metzner
Vorsitzender und Schriftführer

für eine behördliche Bewertung angeboten. Die exakte Verortung der Gehölze
(Angabe von Geodaten) wurde hier noch nicht festgelegt.

Eine Entscheidung bzgl. der Eignung der angebotenen Flächen als
Kompensationsfläche steht aus.

TOP 5.3 Sachstand PV Freiflächenanlage Dessighofen
Resultierend aus der am 22.03.2024 stattgefundenen Eigentümerversammlung
wurde das Interesse an der vorgestellten Projektidee abgefragt. Im Ergebnis
stehen mindestens 6ha zusammenhängende Freifläche für die weitere Planung der
PV-Freiflächenanlage zur Verfügung.

Das InvestorenunternehmenWI Energy GmbH beginnt daraufhin mit der Sicherung
der infrage kommenden Flächen in Form von Pachtverträgen als Grundlage der
weiteren Bewertungs- und Genehmigungsverfahren.

Die Ortsgemeinde wird die betreffende Fläche für die Betrachtung im Rahmen der
Anpassung des Flächennutzungsplanes kommunizieren. Bisher erfolgte seitens
VG-Verwaltung noch keine Bestätigung der Vorlage der landesplanerischen
Stellungnahme und damit zur Berücksichtigung der bisher seitens der OG
Dessighofen vorgetragenen Flächen. Ebenso steht die Rückantwort zur Anfrage
bzgl. eines möglichen „Crowd-Investments“ noch aus.

TOP 6 Anfragen Ratsmitglieder
Auf Anfrage teilte der Ortsbürgermeister mit, dass es bisher keinen weiteren
Sachstand mit Bezug zu einer möglichen öffentlichen Informationsveranstaltung
zur Thematik „Wiederkehrende Straßenausbaubeiträge“ gibt.
Der Ortsbürgermeister kommuniziert hiesiges Interesse im Rahmen der auf den
16.05.2024 datierten Bürgermeisterdienstversammlung.


